華西都市旅 少年派 田田田 (1)

2024年7月12日 星期五 责编 叶红 版式 吕燕 校对 汪智博





划钱句子

所描绘的景与 前文的"外婆

离世,令我无

浩喘息"的心

境不一致,建 议可修改为

"天边的圆月

虽洁白柔和,

却难以驱散我

心中的阴霾。

它默默地跟着

我,照亮我攀 爬的道路。"

◎成都七中育才学校2022级8班 曾星瑜

见春天,不见故人;敬山水,不敬过往。

---题记

儿时,我常在外婆的陪伴下咿呀学语,一同画太阳、月亮、星星……然而,上个月,外 婆永远地离我而去。

守夜的那晚,我紧紧抱着外婆的遗像,试图寻找一丝慰藉,但外婆离世的消息如同巨 石压在心头,让我无法喘息。

于是,我独自走出小宅,沿着外婆曾陪我看黄昏的南山小径前行。穿过沟壑树林,穿 过房屋建筑,天边的那轮圆月跟随着我,散发洁白而柔和的月光。在爬山的过程中,它 也依旧跟在我的身后,照亮我前行的路。终于,在清晨六点左右,我登上山顶。远处的 天边泛起淡粉色,渐渐转为清晨的橘色。我知道,那是太阳即将升起的预兆。

而另一侧,依旧是月夜的宁静,那轮明月依旧高悬,只是它的光芒在一点点变暗变 淡,如同外婆的生命一般,越来越微弱,一点一点消耗殆尽。许是相思如相似,思之可 忆,忆之又泣,我看着天际,好像看到外婆佝偻着背蹒跚朝我走来,"她"却忽地把头转向 一边,幻影在那一刹那彻底消失。晶莹的泪珠,像断了线的珍珠,划过我的脸颊,我凝视 着远方,感受着日出的气息和月夜的宁静交织在一起。太阳渐渐从地平线上升起,金色的光 芒照亮了天空,与月夜的静谧形成了鲜明的对比,我意识到,这是两个世界的交汇:一个 是新生命的开始,一个是旧时光的告别,是外婆已长眠,是我仍长念。

写出了 作者对外婆 的无尽思念。

语言优

美,富有诗

真。

从山上缓缓走下,我回到熟悉的小宅。一进门,我的目光便被一个身影吸引——那 是亲戚家的小女孩,她头戴孝布,跪在灵堂前,续上三炷香和长明灯。她的神色虽哀伤, 但那双明亮的眼睛却闪烁着光芒,透出一股坚韧的生命力。她的眼眸中,哀伤与坚韧交 织,如同今晨日月同在般,曙光与黑夜并存。看到这一幕,我突然感受到生命的轮回与 变迁:一个生命,如同太阳一般在慢慢升起,在昼日散发光亮,而另一个生命,则如同月 亮一般陪伴太阳的初升,慢慢落下,"太阳升起有月光,月亮落下有朝阳。"想到这里,我

有一点释怀。

后来,我整理外婆遗物,翻到了她年轻时去各地旅游的照片,照片上的她洋溢着青春 的活力,神采奕奕。那一刻,我彻底释怀了,尽管我拼尽全力想挽留她,但外婆已经历了 独属于她的"日升月落"。她留在这世间的,是即使夜色凉薄之下,对我如同月亮般柔和 的爱。

现在,我想我应该对外婆说一声"再见",在她的照耀下去拥抱独属于我人生中的太阳。 太阳,既是夕阳,也是旭日。当它熄灭着走下山去,收尽那苍凉残照之际,也是它在 另一面爬上山巅熠熠生辉之时。未来的某一天,我想,会有一个长大了的姑娘,将"见春 天,不见故人,敬山水,不敬过往"写在卡纸上,折成纸飞机,用力一抛,让思念随它飞经 每一个"日升月落"。

文中"日 升日落"的引 用,巧妙描绘 了时间的流 转与生命的 循环。它象 征着外婆的 离去与生命 的无常,同时 寓意着爱与 智慧的传承, 使文章情感 深況且富有 诗意,引发读 者苦鸣。



作者以细腻的笔触写出对外婆的怀念。 儿时与外婆共度的欢乐时光,如 今成为心中最珍贵的回忆。随着引婆的离世,悲伤如潮水般涌来,但日出月落 永远照亮着作者前行的路。整篇作文情感真挚,文字优美,如诗如画,

(指导教师:成都七中育才学校 陈思颖)